
  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

師走に入り、雪の日も多くなり、道路に積もった雪に足をとられそうになったり、毎朝の除雪でご苦労され

たりしていることと思います。近隣の滝川・砂川に比べると雪はかなり少ないようですが、豪雪地域に住む私

たちは、雪と上手に関わり、冬型の事故にあわないよう気を付けていかなければなりません。 

 さて、新型コロナウイルスの感染者が確認されてから、早くも３年が経過しようとしています。日本国内で

コロナ感染で亡くなった方は、今週はじめの統計で 53500人を超え、世界では 666 万人以上の人が命を

落としています。 

コロナとは別に、国内では、長期休業に入り、学校が始まる前に、自ら命を絶ってしまう子どもが急増す

るといわれています。昨年の発表では、一年間に自殺してしまった小中学生は全国で１６０人、高校生を含

めると４９９人もいて、この数値はここ数年、毎年増え続けています。 

つらいことは誰にでもあると思いますが、捉え方によっては、つらい事があるおかげで、うまくいった

ときにとっても嬉しい気持ちや楽しい気持ちを味わうことができるのではないかと思っています。 

そこで、冬休みに入る前に、全校朝会で子ども達に「命」についてのお話をしました。 

（以下一部抜粋） 

 

 病気のために、長い間、入院していた女の子がいまし

た。名前は、宮越由貴奈（みやこしゆきな）さんといい

ます。 

 長く入院していて、学校に行くことができないので、

病院の中にある教室に通って勉強していたのですが、そ

の由貴奈さんが４年生の時に、理科で「電池の学習」を

して、その後に「命」という詩を書いたそうです。 

（プロジェクターで写して読み上げました。） 

 この詩を書いた４ヵ月後、由貴奈さんは、１１歳で亡

くなりました。 

 由貴奈さんは、病気のために、生きたくても 生きられ

ませんでした。 

 世の中には、重い病気になっても、「生きたい！」と願

って一生懸命治療をしている人がたくさんいます。病気の人を「何とか生かしてあげよう」と一生懸命頑張っ

ているお医者さんもいます。 

 しかし、健康な身体でいるのに、いやなことがあるからといって、自分から死んでしまおうとする人も世の

中にはいるのです。本当に残念なことです。命はとっても大切です。命は絶対に粗末にしてはいけません。 

 

 これからも、子ども達には、機会を見つけ、いのちに関わるお話をしていきたいと思います。 

 ご家庭では、この冬休みも安全に十分気をつけ、自らの命も他者の命も大切にして、健やかにお過ごしいた

だきたいと思います。是非、ご家庭でも、お子様と話し合っていただければ幸いです。 

令和４年度 

深川市立深川小学校学校便り 

文責 校長 山田禎史 

No.９ 

１２月２２日
志を持ち、心豊かでたくましく、よく学び伝えあう 深小の子 

 安全で有意義な冬休みを過ごすために 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

いやなことアンケートの結果について 

 １０月に全校児童を対象に実施したいやなことアンケート及び教育相談の結果についてお知らせします。 

「今年の 4 月から今日まで、嫌な思いをしたことがありますか。」という質問に「ある」と答えた児童は４８名で

した。その多くは、悪口やからかい、軽くたたかれる等でした。その後、担任を中心に教育相談を行い、お互いのち

ょっかいの掛け合いであったり、起きた事案がすでに解決していたものもあり、いやなことをされた児童とした児童

が納得する形で指導を終えております。結果としていじめとして認知した件数は１件でした。また、「いじめはどん

な理由があっても許されないことだと思いますか。」の質問に対して、全ての児童が「そう思う」と回答しました。 

今後も全教職員で全校児童を見ていくという観点で、教育活動を進めて参ります。 

また、「いじめは決して許さない」ということを全教職員で共通認識し指導にあたります。 

赤い羽根共同募金の引き渡し 
 12 月 1６日（金）に児童会 3 役か 

ら社会福祉協議会の代表へ、本校で集 

まった募金を渡しました。本校で集ま 

った募金額は９，２４３円でした。皆 

様のご協力に感謝します。 

＜ 子
こ

ども相談
そうだん

支援
し え ん

センター ＞ 
・いじめられている･･･ 
・学校に行きたいのに行けない･･･ 
・誰かに聞いてほしい･･･ 

そんな時に、相談できる窓口があります。 
 
●電話相談 

  ０ １ ２ ０ － ３ ８ ８ ２ － ５ ６ 
（無料、毎日 24 時間対応） 

●メール相談 
doken-sodan@hokkaido-c.ed.jp 
※急ぎの場合は電話相談を利用してください。 

楽しく、充実した冬休みを！ 

 冬休みは子供たちの気持ちが開放的に

なると共に、生活が不規則になりがちで

す。そのため事故や事件に巻き込まれたり

することが心配されます。「冬休みの生活

表」などを活用して規則正しい生活を心が

けましょう。 

〇交通事故の防止を！！ 

〇不審者に注意を！！ 

〇外遊び、軒下や坂道などに注意を！ 

〇地域行事に参加を！ 

緊急時には、学級担任または学校（23-

4195）にご連絡ください。緊急で必要なお知

らせは、安心メールで 

配信いたします。親子 

で楽しい冬休みをお過 

ごしください。 

全校集会（全校かくれんぼ）を実施しました 

 12月 16日（金）3時間目に全校集会が開かれ、児童会が計

画した全校かくれんぼを楽しみました。 

 学校の中は、比較的整理整頓されているため、隠れる場所があ

まりなく、子ども達は色々悩みながら、収納扉の中や上着かけの

中などに上手に隠れていました。 

 最終的に 10 分間逃げ続けた人が一番多かった班が優勝とな

りますが、今回は、『赤 7グループ』が優勝しました。 

「もっとや 

りたい」と 

いう声も聞 

こえ、とて 

も楽しかっ 

たようです。 

  

 

音江小学校との交流、これからよろしくお願いします 

 12 月 15 日（木）に、音江小学校の 6 年生 11 人が本校を

訪れ交流会を実施し、ゲームなどで楽しい時間を過ごしました。

小学校を卒業したあと、同じ深川中学校に入学することから、入

学前に互いを知る機会を作ろうと実施しているものです。２月

には、本校児童が音江小を訪れ、さらに交流を深める予定です。 

 
1 日

元旦
全道統一学校閉庁日

2 月 全道統一学校閉庁日

3 火 全道統一学校閉庁日

4 水

5 木

6 金

7 土

8 日

9 月 成人の日

10 火 チャレンジ深川①

11 水 チャレンジ深川②

12 木 チャレンジ深川③

13 金 チャレンジ深川④

14 土

15 日 道民家庭の日（休養日）

16 月 職員会議

17 火 冬季休業後集会（朝会）　交通安全日

18 水
スキー（5・6年）　ことばの教室冬季休業明け指導開始　
図書返本開始

19 木 スキー（３・４年）　深川西高校との交流（２年生）

20 金 中学校入学説明会　冬休み作品展開始（2月3日まで）

21 土

22 日

23 月 特５　PTA常任委員会　放課後教室（４・５・６年）

24 火 避難訓練（冬季）

25 水 スキー（5・6年）　豆腐作り体験（３年１組）

26 木 図書室開室　人権教室（１年２校時、２年３校時）

27 金
PTA交通安全街頭指導③　豆腐作り体験（３年２組）
英検ESG

28 土

29 日

30 月
スキー（１・２年）　放課後教室（１・２・３年）　
後期委員会⑤

31 火 アウトリーチダンス（１年３，４校時）


